

以琳堂是陪伴我 70 年歲的地方，所以童年的往事常在腦海中浮現。記得那年代的我們，很多都是街童，感謝神讓王天樂老師在佐敦道公園傳福音，那時他只靠著一部簡陋的手風琴和用手書寫的兒童讚美詩歌，以吸引一班八、九歲的兒童。這是以琳堂的初址，基督教兒童教養院在彌敦道 229 號二樓。

一九五四年我幸運地由朋友介紹進入神家，才有現在的我。初進入教堂內，只看見四邊擺放著地蓆。早會時，同學們席地而坐，一邊唱詩，一邊聽聖經故事。後來教會遷往啟德禮拜堂和李鄭屋村天台，然後再遷址至山林道 28 號二樓，直至 1958 年成立基督教會以琳堂。

最初教會由兩位忠心僕人教導我們，分別是性格嚴謹的翟誌一牧師及充滿著父愛的王天樂老師。隨著學生人數漸漸增加，以及聖靈的感動，有多名義務教師協助他們的教育工作。令我最難忘的是瞿老師，她是一位義務老師，生活環境頗佳，假期時她帶我班七、八個同學到她家中惡補英文文法，甚至品嚐從未吃過的小食，令年幼的我們感到無比的幸福。另外翟師母更負責在下午時段悉心教導女孩基本女紅，例如編織手袋、繡聖經金句書籤、枱布……等，她如母親疼錫兒女般愛我們。

畢業後，大部分同學都入讀基督教伯特利中學，後來更帶領多名同學來到以琳堂信主。使我引以為榮的是當入讀時，中學的校徽頗貴，於是我發揮曾在以琳堂學習的繡藝，將校徽繡於校服上，竟得著同學們稱讚手藝精細，我即時展露那神氣、滿足的笑容。原來我一點一滴的生活培育，大部分都是在以琳堂的學習中沉澱而來。

在神的眷顧下，我仍然能與弟兄姊妹們在以琳堂神的殿敬拜主，領受神賜予的愛是一種祝福。記得 2019 年 4 月的某一天，午睡後突然頭暈，手足不能自控，經小兒和姊妹協助急送伊利沙伯醫院，在醫院住了五天，從第一天不能說話、執筆寫字，經診治後至第五天可以出院，連醫生和護士也感詫異，覺得不可思議，再三問我的名字。讚美神！祂的大能使我行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，能在短期內康復，怎能不述說祂的恩惠哩！

其後，神在我身上再行了奇事！因年紀漸長，腸胃常感不適，為安全起見，醫

生建議用虛擬照腸鏡，報告發現原來腎臟有一個 3 厘米的腫瘤，如果當初用傳統的方法照腸鏡，肯定未能驗到。發現時我也被嚇到，醫生也清楚解釋，倘若延遲，後果不堪設想，但不必擔心，這手術一定會成功地完成，雖然是大手術，但不是最複雜的。更巧妙的是醫生的助護竟然是我三十年前的學生，醫生對我開玩笑說：「妳的學生比我更緊張妳！」那時剛巧法國醫院可以騰出手術室，最後能於幾天內順利完成手術。這些發生在我身上的事情，不是巧合、不是幸運，乃是兒時在以琳堂成長中認識創造天地萬物的神、無所不能的神，一直在身邊保護我免受一切災害，阿們！

以琳堂的弟兄姊妹更傳承那份從神賜予純正的愛心，在我病患中，陪伴我去覆診、在手術中守護著我、康復期送來愛心靚湯和懇切的代禱等等的回憶，叫我怎能閉口不稱頌神的厚愛及答謝在神家的你們！尤其影響我深遠的幼時兩位忠心事主、愛心行事的牧者，確信神記念你們勞苦所作的工，一切都是基於神的愛。人算甚麼，祢竟顧念他，沒有愛，甚麼都是枉然。反之現今世上人情世故變遷之大，令人觸目心慌，但願神常與我們同在，靠著那從上頭而來的力量，繼續走前面的天路。

最後要感恩的是在這幾年社會事件和疫情的影響下，各行各業甚至教會都受到衝擊，但以琳堂在這艱難的時刻，還有一班熱心事主的執事和忠心牧養照顧我們的牧師，深信這都是神的恩典和厚愛，我們更要愛主。哈利路亞！讚美主！

「你以恩典為年歲的冠冕，你的路徑都滴下脂油。」詩篇 65:11

共勉之